



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年9月 3 星期三 农历乙巳年 七月十二

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出，中俄关系经受住了国际风云变幻的考验，树立了永久睦邻友好、全面战略合作、互利合作共贏的大国关系典范。双方坚守初心、保持定力，各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往，

支持彼此发展振兴，在涉及两国核心利益和重大关切问题上及时协调立场，推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调，中俄两国各自发展振兴都有强大动力，双方要以大项目引领合作，打造标杆合作项目，促进深层次利益融合。要增强合作韧性，提升合作默契，全力巩固和维护合作大局。

习近平指出，中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典，充分彰显了作为第二次世界大战主要

(下转第二版)

## 习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出，近年来，中俄蒙三方合作稳步推进，取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施，三国贸易额节节攀升，经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山海相连、休戚与共的友好邻邦，中方愿同俄方、蒙方一道，坚守合作初心，排除外部干扰，携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形势变乱交织，中俄蒙三方越要加强团结协作，加大相互支持，尊重彼此核心利益和重大关切，成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”作为重要方向，积极推动联通三国的跨境基础设施和能源项目，丰富合作内涵；把“软联通”作为重要支撑，加强发展战略对接，扩大本币结算规模；把“心联通”作为重要基础，密切三国毗邻省州往来，加强旅游和文化

遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方推动成立的各项合作平台和中心，拓展更广阔合作空间。

普京表示，俄中蒙是友好邻邦，有着悠久合作传统。增进政治互信很重要，有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来的战略合作，使三方合作同双边合作相互补充、相互促进。三方要密切发展战略对接，加强互联互通，扩大

贸易和投资规模，深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域合作交流，助力各自经济发展，促进区域经济融合，增进民心相通。

呼日勒苏赫表示，中俄是蒙古国的重要邻国，蒙方致力于密切双边关系，拓展三方合作，推进中蒙俄经济走廊建设，增进人文交流，造福三国人民，促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年，蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻，弘扬正确二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

## 纪念抗战伟大胜利 弘扬伟大抗战精神 九三阅兵今日共同见证

今日，北京天安门广场将举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵。这是中国时隔6年再次举行大规模阅兵，也是继2015年之后第2次举行抗战胜利纪念阅兵。

此次阅兵目的是彰显中国人民抗日战争作为世界反法西斯战争东方主战场的历史地位和对世界反法西斯战争胜利的重大贡献，彰显中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用，彰显中国坚决捍卫二战胜利成果和国际公平正义、积极推动构建人类命运共同体的责任担当。

●阅兵总体设计呈现四大特点

●“4+4”军兵种结构展示崭新布局

●新型装备亮相将实现多个“首次”

●这些旗帜将亮相阅兵现场

规模最大的“氛围担当”

联合军乐团如何“千人如一人”？

### 天安门广场布置细节满满

景观布置遵循“尚中”原则

年号台选用长城作为标志性设计语言

服务包为红、金、绿三色与广场上座椅颜色对应

详见第十六版

### 非遗戏曲演绎红色经典

高甲戏《莫耶·延安颂》在榕上演



9月2日晚，高甲戏《莫耶·延安颂》在福州市工人文化宫精彩上演。高甲戏《莫耶·延安颂》是福建省纪念抗战胜利80周年舞台艺术优秀剧(节)目展演省内巡演重点剧目，以安溪籍革命作家莫耶(陈淑媛)为原型，以“反抗封建礼教—奔赴延安—创作《延安颂》”为主线，创新性融合高甲戏传统表演艺术与红色叙事，生动再现青年知识分子的信仰抉择，既是对《延安颂》激励无数青年投身革命的历史回响，也是传承红色基因、弘扬伟大抗战精神的具体实践。

此次专场演出由省委宣传部指导，省文化和旅游厅主办，泉州市文化广电和旅游局、安溪县人民政府承办，安溪县委宣传部、安溪县文化体育和旅游局协办。

(融媒体记者陈智勇 通讯员谢志斌 巫晓波 摄)

## 深化医保支付方式改革 我市推行DRG医保基金按月结算

本报讯 (融媒体记者高慧子) 近日，市医保局启动定点医疗机构按疾病诊断相关分组(DRG)医保基金按月结算模式。这一结算模式的调整，旨在通过及时释放改革红利，减轻医疗机构资金周转压力，增强医疗机构参与改革的内生动力，赋能医疗机构高质量发展，最终惠及广大参保患者。

DRG医保支付方式通过将病例按疾病诊断、治疗方式、病情严重程度等因素分入临床治疗和资源消耗相似的疾病诊断相关分组(即DRG组)，为每个病组设定相应的支付标准，推动医疗机构强化降本增效，减轻患者就医负担。

对参保患者而言，DRG医保基金按月结算间接带来更优质的就医体验。在新模式下，医疗机构参与改革的主动性与积极性得到提升，会更注重诊疗方案的合理性与高效性，减少不必要的检查、用药，降低患者个人医疗费用负担。同时，改革红利可助力医疗机构学科发展，提升患者诊疗与就医体验。

市医保局相关负责人介绍，DRG医保基金按月结算也是深化医保支付方式改革的重要一步，后续将持续跟踪结算运行情况，根据医疗机构反馈与基金运行数据，推动医保基金“精准支付、高效运行”，为泉州医疗保障事业高质量发展提供有力支撑。今年1—7月，我市已拨付74家定点医疗机构DRG改革红利医保基金6049.5万元。

锚定现代化 改革再深化

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。今年9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日，是中国人民和全世界一切爱好和平的国家和人民的盛大节日。隆重举行纪念活动，共同铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理，正是要从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗，为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大贡献。

80年前的今天，中国人民同世界人民一道，彻底打败了法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。日本军国主义侵略者的野蛮残暴，给中国人民带来惨绝人寰的灾难，激起中华儿女的顽强抵抗。九一八事变成为中国人民抗日战争的起点，并揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变成为中国全民族抗战的开端，由此开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中国共产党倡导并建立的抗日民族统一战线旗帜下，与侵略者血战到底、抗战到底成为中国人民的共同意志。无论是正面战场还是敌后战场，爱国将士视死如归，各界民众同仇敌忾，全体中华儿女勠力同心，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。经过14年艰苦卓绝的浴血奋战，中国人民打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，赢得了近代以来中国反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

中国人民抗日战争的伟大胜利，是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点。这一伟大胜利，粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱，坚定了中国人民追求民族独立、自由、解放的意志，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历程新征程。

中国人民抗日战争的伟大胜利，是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分。  
(下转第二版)

## 从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量 ——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年

## 市政协党组(扩大)会议召开

本报讯 (融媒体记者吴丽娇) 9月2日，市政协党组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神，以及省委、市委有关会议精神。

市政协党组书记、主席肖汉辉，党组成员蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、吴艺阳出席会议。副主席周真平、王祖耀、戴川、肖惠中列席会议。

会议强调，要提高政治站位，在深学细悟中把准方向，坚决把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和决策部署上来，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦履责重点，在服务大局中彰显作为，深入学习贯彻习近平总书记关于规划编制工作的

重要论述精神，继续开展好“建言‘十五五’规划委员话良策”等三项活动，紧扣全市发展大事要事，持续深化研究，广纳群言、广集民智，提出更有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议，为我市高水平编制“十五五”规划献计出力。

会议还围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述”开展研讨交流。会议强调，要自觉增强全局观念，善于在大势大局中思考泉州的发展，找到党政所需、人民所求、政协所长的结合点，科学建言、精准发力，为奋勇争先推进中国式现代化泉州实践贡献政协智慧力量。要紧盯协商工作计划，倒排时间进度，确保年度各项履责任务见行见效、高质量完成。

暑假期间收获文旅“红利”  
古城酒店民宿入住率保持高位

今天是中国人民抗日战争胜利纪念日，再忆南侨机工——  
浴血滇缅路 闽侨赤子魂

今明天气 3日：小雨转多云 26℃~33℃ 4日：多云转小雨

第三版

第六版